

我市门诊慢性病病种实行网上随时申报

9月1日正式上线,可提升审核效率

■记者 刘星 通讯员 邢鑫

本报讯 记者昨日从市医疗保障局获悉,市医疗保障局9月1日正式上线门诊慢性病病种鉴定线上申报系统,通过线上申请,不仅可以免去患者奔波,还可以提升审核效率,更多患者可以享受“互联网+医疗”带来的便利。

我市慢性病患者只需通过国家医保服务平台APP或搜索安徽医保公共服务小程序、淮北医保微信公众号即可自行进行门诊慢性病病种申报(具体申报材料可在“门慢门特资格申请”页面最下方查看)。申报后系统根据申报病种将申报材料实时推送给评审专家,专家评审后系统将结

果反馈给市医疗保障局,市医疗保障局每月集中复核评审结果。

复核通过后,患者即可享受门诊慢性病病种待遇,大大缩减了患者申报审核等待时间。对于留守老人以及异地就医的参保人,参保人本人或者参保人家属可以远程通过手机端,为行动不便或者异地

就医的参保人进行申请,实现让群众少跑路,数据多跑腿。

门诊慢性病、特殊病管理办法(试行)》的通知》(淮医保秘〔2021〕93),按照参保患者个人申报、定点医疗机构初审、慢性病认定评审专家认定评审等程序,坚持公平公正,严格准入标准,扎实开展城镇基本医疗保险特慢病认定评审工作。目前我市4.8万人享受特慢病待遇,涉及63个病种。

方法,强化孩子们的安全意识和自我保护能力,提高安全防范意识。“这个暑假我过得很开心,志愿者老师带领我们一起做游戏,辅导我们写作业。”留守儿童小欣(化名)开心地告诉记者。

通过温情家访活动,志愿者还给孩子们送上资助金,耐心倾听孩子们的心声,开展心理疏导,让他们感受来自社会各界的关爱。

市三实小校园消杀筑牢“防疫墙”

■记者 孙雅婷

本报讯 8月29日上午,我市第三实验小学联合市红十字应急救援队对校园内进行防疫大消杀,为即将开学的学子筑牢安全防线。

当天上午9点,来自市红十字应急救援队的专业工作人员身穿防护服,戴上口罩,手拿喷雾器,对校园内的教学楼、教室、走廊进

行全方位无死角消毒,对师生需要使用的、可能触碰的重点区域实施密集反复消毒。

“开学后,我校会继续加大防控力度,坚持把环境卫生消杀作为疫情防控的重要抓手,坚持常态化管理,筑牢校园安全防线,为师生的健康保驾护航。”市第三实验小学副校长袁媛说。

爱心人士开学季送温暖

■记者 李婵钰

本报讯 “妈妈,你在干嘛?我想你了。”“我在上班,我也想你了啊,你暑假过得还好吗?”8月29日上午,安徽师范大学附属烈山学校学生小欣(化名)与远在湖北务工的妈妈视频聊天。

新学期即将来临,8月29日上午,爱心集结号公益助学协会志愿者走进安徽师范

大学附属烈山学校,为孩子们送上书包、本子、笔等学习用具,并叮嘱他们做好开学前的准备。

除了物质上的鼓励之外,志愿者们还给孩子们送去精神上的关怀。在操场上与孩子们打成一片,一起做游戏互动。针对暑假易发生危险事故,为孩子们讲解暑期安全用电知识,防溺水安全要点,正确使用救生圈和救生衣的

方法,强化孩子们的安全意识和自我保护能力,提高安全防范意识。“这个暑假我过得很开心,志愿者老师带领我们一起做游戏,辅导我们写作业。”留守儿童小欣(化名)开心地告诉记者。

通过温情家访活动,志愿者还给孩子们送上资助金,耐心倾听孩子们的心声,开展心理疏导,让他们感受来自社会各界的关爱。

百善镇荷塘月色趣园首届广场舞大赛举行

■记者 吴永生 通讯员 陈若奎

本报讯 8月27日至28日,濉溪县百善镇荷塘月色趣园首届“荷花杯”广场舞大赛举行。

大赛前,百善镇文化站会同主办、协办、承办单位,精心谋划大赛方案实施事项,同全县各文化站联系,邀请优秀广场舞队参赛和有关专家担任大赛评委。大赛开场前,该站工作人员组织各队抽号,大赛中现场指导队员有序登场。参加此次大赛既有濉溪县南部双堆集镇、南坪镇代表队,又有北部濉溪镇、铁佛镇广场舞健身队,共有全县各镇30支广场舞代表队的近400名队员参赛。

本次大赛分为27日初赛,28日决赛。大赛中,队员们以饱满的精神状态、优美的舞姿、热情奔放的肢体语言,尽情讴歌党的十八大以来美丽乡村建设取得的成就和人民幸福生活,喜迎党的二十大胜利召开。扇子舞、健身舞、腰鼓舞、民族舞等精彩纷呈,高潮迭起,观众掌声此起彼伏。最终,濉溪镇七彩彩虹健身队、濉溪镇华艺艺术团、韩村镇舞美健身队在决赛中脱颖而出,分别获得一、二、三等奖。

“百善镇荷塘月色趣园首届‘荷花杯’广场舞大赛,规模大,参赛范围广,艺术表现、动作质量水平高,这在濉溪县乃至淮北市乡村景区是前所未有的。”大赛裁判员、国家级社会体育指导员高彩云评价说。

国网淮北供电公司职工子女夏令营举办

■记者 傅天一 通讯员 孙燕飞 梁辰

本报讯 8月28日下午,伴随着孩子们整齐划一的立正、稍息、敬礼等汇报表演和父母们的阵阵热烈掌声,国网淮北供电公司“见证爸爸妈妈战斗过的地方”公众开放日活动圆满结束。

据介绍,本次活动采用职工子女军事夏令营的方式开展,为期3天,共有22名6-12岁的职工子女参加。8月25日,22名“相电宝宝”换上整齐一致的服装独立入营,精神抖擞地开启了开营后的第一课队列训练。大家一切行动听从教官指挥,刻苦训练,认真学习,展现出了坚强的毅力和积极向上的精神风貌。

为增强职工子女知恩尽孝的感恩意识,供电公司组织孩子们参观父母工作现场,教育引导他们拥抱

亲情、感恩父母。孩子们首先来到安全教育警示基地、智能仓储中心,通过模拟触电、紧急救护、VR体验、3D电影,参观智能检验、仓储、配送物资等,身临其境地体会父母工作的艰辛和不易,增强安全用电意识。随后,孩子又参观了供电公司清风馆、心动力氧吧,在欢乐的氛围中了解廉洁文化。

“通过3天军事化的训练,我学到了很多上学不到的知识,知道了团结协作、互帮互助,还有坚强感恩……”参营的职工子女李尚坤高兴地说道。“感谢咱们工会组织的小伙伴们暑期一系列活动,我们家孩子收获很大,我们工作也更安心了……”供电职工也纷纷表示。

淮北供电公司相关负责人表示,将以此次活动为契机,坚持以职工需求为导向,不断拓展服务领域,关爱社会不同群体,建好“幸福相电”之家。

“特殊”护送

■记者 王晨 通讯员 陈若奎

金秋开学季,濉溪县百善镇中心校来了3位中年人,有的手拿脸盆、有的手提热水瓶、有的带着被褥,一起护送一位10多岁的小姑娘来校办理七年级入学手续。“一人入学三人送,这些家长真疼小孩哟!”一些家长、

学生看到这一情景,不禁羡慕地说。其实,这三人同小姑娘非亲非故,而是一个爱心“家长团”。

爱心“家长团”三位成员分别是:淮北市驻濉溪县百善镇桥头村乡村振兴工作队队长胡翼、桥头村党总支副书记徐尊伟,以及桥头村小学校长、校“关工委”主任

赵伟。小姑娘名叫陈卓,一直和祖母生活,老人年事已高,且患有帕金森综合征和脑梗等疾病,曾是村里的脱贫群众。8月23日,是中学生报到上国防教育课的时间,可是陈卓家在桥头村张弓店自然庄离百善镇中心校10多里路,而且住校需带被子等生活用品,家中无人陪

同前往。胡翼、徐尊伟、赵伟得知情况后,决定一起送孩子去学校,并且帮她办理了入学手续,整理了宿舍床位,临走时勉励小姑娘努力学习、积极向上,用优异成绩回报社会。

多年来,驻村工作队、桥头村、桥头小学都十分关心陈卓的学业,每逢节日不仅

为祖女俩送去米、面、油,还给小姑娘送去书、本、笔等学习用品。新学期开学前,陈卓要到百善镇中心校读七年级,桥头村党总支书记、村“关工委”主任秦健还提前向学校说明了陈卓的家庭情况。百善镇中心校研究决定,免去小姑娘三年的学杂费、住宿费,让孩子安心读书。

为祖女俩送去米、面、油,还给小姑娘送去书、本、笔等学习用品。新学期开学前,陈卓要到百善镇中心校读七年级,桥头村党总支书记、村“关工委”主任秦健还提前向学校说明了陈卓的家庭情况。百善镇中心校研究决定,免去小姑娘三年的学杂费、住宿费,让孩子安心读书。



同学们,开学啦! 这份健康指南请查收

痛等症状及时前往附近的发热门诊。

3. 尽量不参加聚集性活动,非必要不离开本市,外地返回人员主动向学校和社区报备,遵守各项疫情防控规定。

二、作息规律,睡眠充足

1. 根据上学时间,逐步调整作息:
小学生就寝时间一般不晚于21:00。
初中生一般不晚于22:00。
高中生一般不晚于23:00。
2. 保证充足睡眠:

小学生每天睡眠时间应达到10小时。

初中生应达到9小时。
高中生应达到8小时。

三、健康饮食,合理运动

1. 三餐定时定量。根据《中国学龄儿童膳食指南(2022)》满足饮食营养均衡,不吃高油、高盐、高糖食品,不喝生水,不吃未煮熟的食物,生吃水果要洗净。
2. 坚持体育锻炼。满足每天校内、校外各1小时体育活动时间。

四、开窗通风,保持洁净

学校教室和宿舍应该定时打扫,保持整洁;每日开窗通风2~3次,每次20~30分钟;关注温度变化,适当增减衣物,温度适宜时,可使窗户常开。

五、科学用眼,保护视力

1. 保持正确读写姿势,不在走路、吃饭、卧床、晃动车厢内、光线昏暗或阳光直射下看书或使用电子产品。
2. 连续用眼时间40分钟应休息10分钟,眺望远处或做眼保健操,非学习目的使用电子产品每次不宜超过15

分钟。

六、个人防护,出行安全

1. 满足新冠疫苗接种条件的,应积极主动完成全程接种。
2. 公共场所佩戴口罩,不在人多处聚集。
3. 饭前便后和外出归来,用“七步洗手法”洗手。
4. 上学回家路上注意交通安全,无家长或老师陪伴的情况下不要在水边玩耍、游泳。

淮北市疾控中心宣教科整理

